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Vragen van de leden Groothuizen (D66) en Van Nispen (SP) aan de Minister 
voor Rechtsbescherming over de uitvoering van de Wet beëdigde tolken en 
vertalers (ingezonden 22 maart 2018). 

Mededeling van Minister Dekker (Rechtsbescherming) (ontvangen 16 april 
2018). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Overheid moddert aan met tolken en wil nu 
ook nog voor een prikkie op de eerste rang»?1 Kunt u specifiek reageren op 
de kritiek van de Nederlandse Unie van Beëdigde Tolken en Vertalers in het 
Publieke Domein (Nubveto) op uw wijzigingsplannen? 

Vraag 2
In hoeveel gevallen in de afgelopen twee jaren is er een beroep gedaan op 
een beëdigd tolk of vertaler en kunt u dat aantal uitsplitsen naar de taal die 
deze tolken of vertalers machtig waren? 

Vraag 3
Hoe vaak kon dat beroep worden gehonoreerd? 

Vraag 4
Hoe vaak werd in de overige gevallen gebruik gemaakt van de zogeheten 
Uitwijklijst? 

Vraag 5
Is de kwaliteit van de vertalingen van de beëdigde tolken en vertalers en 
tolken en vertalers geregistreerd op de Uitwijklijst bekend? Zo ja, hoe 
beoordeelt u die? 

Vraag 6
Klopt het dat grote afnemers, die zich moeten houden aan de Wet beëdigde 
tolken en vertalers, gebruik maken van eigen tolken en vertalers in afwijking 
van die wet? Zo ja, welke organisaties zijn dit? 

1 https://www.ftm.nl/artikelen/wetswijziging-bezuiniging-tolken?share=1
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Vraag 7
Wat is de reden dat die organisaties eigen lijsten opstellen en daarmee 
afwijken van het wettelijke regime? Indien dat onwenselijk is, welke maatre-
gelen worden hier dan tegen genomen en zijn die afdoende? 

Vraag 8
Kunt u per organisatie met een eigen lijst aangeven hoeveel tolken niet-
geregistreerd en ongekwalificeerd zijn? 

Vraag 9
Hoe waarborgt u de kwaliteit van de beëdigd tolken en vertalers nu u het 
register waarin zij zijn opgenomen gaat veranderen om de beschikbaarheid te 
vergroten? 

Vraag 10
Hoeveel van de tolken is het Nederlands niet goed machtig? Indien dit niet 
bekend is, hoe zal dit alsnog worden getoetst? 

Vraag 11
Wat gaat u in het nieuwe register veranderen om er voor te zorgen dat de 
tolken en vertalers de Nederlandse taal wel voldoende machtig zijn? 

Vraag 12
Hoe voorkomt u bij het nieuwe register dat grote bemiddelingsbureaus aan 
wie de overheid opdrachten aanbesteedt de goedkoopste oplossing zullen 
kiezen en niet de best gekwalificeerde? 

Vraag 13
Wat is de stand van zaken van de uitvoering van de door u overgenomen 
adviezen van ABDTOPConsult?2 

Vraag 14
Klopt het dat, nu u de adviezen van ABDTOPConsult gaat overnemen, 
Nubveto niet is gekend in de uitkomsten van het rapport? Zo ja, waarom is 
Nubveto hierin niet gekend en bent u in dat geval bereid dit alsnog te doen? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de schriftelijke vragen van de leden Groothuizen 
(D66) en Van Nispen (SP) van uw Kamer aan de Minister voor Rechtsbescher-
ming over de uitvoering van de Wet beëdigde Tolken en vertalers (ingezon-
den 22 maart 2018) niet binnen de gebruikelijke termijn kunnen worden 
beantwoord, aangezien nog niet alle benodigde informatie is ontvangen. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.

2 Kamerstuk 29 936, nr. 42.
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